

поезій Кобзаря. Розділ "Шевченко и българската поезия" присвячений впливу творчості українця на болгарську поезію, що відображено у працях Петка Славейкова (1827-1895), Пенча Славейкова (1866-1913), Івана Вазова (1850-1921), Тодора Влайкова (1865-1943). У розділі "Шевченко в исследованията на Михаил Драгоманов" йдеться про шевченківські студії професора загальної історії Університету св. Володимира у Києві та Вищого училища (майбутній університет) в Софії Михайла Драгоманова (1841-1895). Подані обкладинки книг та журналів, де друкувалися дослідження українського історика. У наступних двох розділах "Шевченко в исследованията на проф. Иван Шишманов" і "Шевченко в исследованията на Михаил Арнаудов" відображені наукові розвідки послідовників М. Драгоманова - болгарських учених, членів БАН І. Шишманова (1862-1928) та М. Арнаудова (1878-1978). Показані світліни науковців, титульні сторінки їхніх праць у галузі шевченкознавства.

Далі йдеться про вплив Т. Шевченка на творчість представників болгарського красного письменства Стіліяна Чілінгірова (1881-1962), Христо Цанкова-Дерижана (1888-1950) та Гео Мілева (1895-1925). Подані рукописи їхніх шевченкознавчих студій. Два наступні розділи присвячені дослідженням творчості Т. Шевченка болгарських літераторів і літературознавців Бояна Пенева (1882-1927) та Людмила Стоянова (1888-1973). В окремому розділі представлені заходи Болгарської Академії наук на чолі з її головою Тодором Павловим (1890-1977) з відзначення 100-х роковин смерті та 150-ліття від дня народження Т. Шевченка.

У передостанньому розділі йдеться про зв'язки болгарських науковців Петка Тодорова (1879-1916), Любомира Милетича (1863-1937) та Стояна Романски (1882-1959) з Науковим товариством ім. Т. Шевченка у Львові, в тому числі з його головою Кирилом Студинським (1868-1941). Останній розділ присвячений вшануванню пам'яті Тараса Шевченка в Болгарії. До брошури додається диск з аудіозаписами пісень на слова Кобзаря.

Брошура представляє болгарському читачу широку палітру творчості Тараса Шевченка, показує вплив творів українського генія на болгарську поезію. Вона буде цікавою не лише широкому болгарському загалу, але і тим, хто цікавиться історією української літератури й українсько-болгарських культурних зв'язків.

Власенко В. М.

* * *

Побачила світ наукова монографія Р.В.Тимченка "Відносини Української Народної Республіки й Західно-Української Народної Республіки (листопад 1918 - квітень 1920 рр.)" (К.: Інститут історії України НАНУ, 2013. - 347 с.).

У монографії здійснене комплексне дослідження проблем взаємовідносин УНР і ЗУНР у 1918-1920 рр., визначено передумови й причини об'єднаної процесу, характеризуються події, пов'язані з умовами укладання Акту злуки, дається їх оцінка. Розкрито основні організаційні заходи по втіленню ідей соборної єдності України в політичній, економічній,

військовій і культурній сферах, висвітлено розбіжності в зовнішньополітичних орієнтаціях політичних лідерів УНР і ЗУНР. Аналізується спільна боротьба українських армій у Наддніпрянщині. Визначено мотиви й наслідки укладання договорів лідерами УНР і ЗУНР із Добровольчою армією А.Денікіна й Польщею та вплив цих процесів на поразку Української революції 1917-1921 рр.

* * *

Вийшла наукова монографія дніпропетровської дослідниці О.Коник "Депутати Державної думи Російської імперії від губернії Наддніпрянської України (1906-1917 рр.)" (Дніпропетровськ: Герда, 2013. - 454 с.).

Увазі читачів запропоновано дослідження думського (парламентського) представництва від губернії Наддніпрянської України в Державній думі Російської імперії початку ХХ ст. Розглянуто персональний склад, соціальні зв'язки, детермінованість політичного вибору депутатів-представників різних соціальних верств, способи реалізації ними законотворчої та репрезентативної функцій. Думська й позадумська діяльність депутатів трактується як індикатор взаємин між владою і суспільством, які призвели зрештою до краху імперії у 1917 р. і започаткування української державності.

Для науковців, викладачів історії, вчителів, студентів і всіх, хто цікавиться історичним минулим України.

* * *

Вийшла друком монографія доктора історичних наук, професора, члена-кореспондента Національної академії наук України В.М.Даниленка "Володимир Вернадський: віхи життя і творчості" (Київ-Вінниця: ТОВ "Нілан-ЛТД", 2014. - 298 с.; 20 іл.).

У книзі висвітлюється життя та діяльність видатного українського і російського вченого-природознавця, філософа і мислителя, громадсько-політичного діяча Володимира Івановича Вернадського, ім'я якого займає одне з найпочесніших місць у світовій науці поряд з І.Ньютоном, Ч.Дарвіном, А.Ейнштейном. Узагальнюючий біографічний нарис підготовлено на основі його праць, щоденників, листів, маловідомих або недоступних раніше документів і матеріалів. Життєпис подається у контексті суспільно-політичних процесів і подій, сучасником яких він був.

Монографія орієнтована на істориків, викладачів, студентів та всіх, хто цікавиться долею В.Вернадського, історією науки, минулим українського народу.

* * *

Побачила світ монографія Д.В.Кудінова "Селянський рух Наддніпрянської України у 1900 - лютому 1917 років: історіографія проблеми" (Суми: ТОВ "Друкарський дім "Папірус", 2014).

Історія селянського руху на Наддніпрянщині початку ХХ ст. - тема, яку досліджувало не одне покоління вітчизняних та зарубіжних істориків. У даній монографії комплексно розглянуті та систематизовані їхні погляди на різні

грані селянської соціальної та політичної активності, класифікацію форм селянського руху, його періодизацію, діяльність осередків Всеросійського селянського союзу в Україні, взаємодію українського селянства та політичних партій, розробку останніми концепцій аграрно-селянського питання. Окремий розділ дослідження присвячений мемуарній літературі, яка розглядається в рамках історіографічного бачення.

Книга адресована історикам-аграрникам, історіографам, всім шанувальникам вітчизняної історії.

* * *

Вийшла друком наукова монографія С.І.Дегтярьова "Цивільне чиновництво України у кінці XVIII - першій половині XIX ст." (Суми: ТОВ Друкарський дім "Папірус", 2014. - 472 с.)

У книзі досліджується низка аспектів історії цивільного чиновництва на українських землях у складі Російської імперії у кінці XVIII - першій половині XIX ст. Особливу увагу автор приділив соціокультурним характеристикам цієї складової імперського бюрократичного апарату: соціальному походженню, рівню освіти тощо. Розглянуто процес інкорпорації українського службового елемента до бюрократичної системи Російської імперії. Вивчено систему заохочень і покарань, які застосовувалися до службовців цивільних державних установ у досліджуваний період. Монографія містить значний науково-довідковий апарат: список використаних джерел та літератури, іменний покажчик, список географічних і власних назв та додатки.

Для науковців, викладачів, студентів та усіх, хто цікавиться історичним минулим України.